

А.К. Гаврилов: Дельфийские птицы в Европидовом прологе (Бар. Исд 154–183)

(Alexander Gavrilov: Die delphischen Vögel in europäischen Prologen (Bar. Isd 154–183))

К ЧИТАТЕЛЮ

Thomas Celzer: Zum Gedächtnis und zur Sammlung der Klassischen Philologie

Несмотря на экономический и культурный спад, ясно обозначившийся в нашем обществе к началу 80-х годов и далеко еще не изжитый по сей день, в занятиях классической древностью наблюдается оживление. Выросло число студентов, изучающих греческий и латынь, посещающих лекции по классической истории, философии и литературе. В Петербурге открылась классическая гимназия; древние языки изучаются в некоторых других школах. В Москве развернул свою деятельность "Греко-латинский кабинет". Многие из нас, ранее предоставленные своему замкнутому миру, получили возможность увидеть других и испытать себя, осознать себя частью мирового целого.

Классики показали себя одной из тех профессиональных групп, для которых не стали праздными дары обретенной свободы. Это оказалось возможным благодаря интеллектуальной и эстетической притягательности самого предмета наших занятий, благодаря живому присутствию античного наследия в русской культуре, особенно в поэзии и архитектуре, благодаря значению классической древности для всей современной цивилизации. Наша наука принадлежит к неупразднимой культурной традиции, мы — часть международного сообщества, и если мы не впадем в бездеятельность, нам не грозит заброшенность.

То, чего нам недоставало до сих пор, — это профессиональный журнал, посвященный специально и исключительно классической древности. Такой журнал, по нашему замыслу, должен сделать нашу работу более плодотворной и теснее связанной с работой наших зарубежных коллег. Мы предполагаем выпускать два номера в год, не медля с рассмотрением поступивших материалов и публикацией тех, что одобрены редакцией. Мы

К читателю

3

будем публиковать работы, написанные как по-русски, так и на западно-европейских языках, сопровождая публикации резюме, составленными либо по-русски (для иноязычных статей), либо на одном из западно-европейских языков. Мы будем рассматривать тексты, исполненные в любом жанре, любого разумного объема, посвященные как общим, так и сугубо частным предметам. Все области нашей науки, поскольку они раскрывают опыт и облик классической цивилизации и ее действующих лиц, найдут свое отражение на страницах журнала.

За исключением тех очевидных случаев, когда в научный оборот вводятся новые факты, основным критерием при отборе материалов, присланных для публикации, явится наличие (или отсутствие) четко выраженного тезиса, подкрепленного тщательной аргументацией. Мы сознаем, что существуют превосходные сочинения, выполненные и в другой манере, и уже опыт подготовки первого выпуска убедил нас в трудности следовать нашему идеалу с непреклонной последовательностью. И все-таки принцип конкретного, ясного высказывания, аргументированного и построенного на античных источниках, должен служить основным ориентиром для всех, кто захочет сотрудничать с новым журналом.

Создавая новый журнал, мы не противопоставляем себя ни "Вестнику древней истории", ни каким-либо другим изданиям, уже стяжавшим себе заслуги перед ученым сообществом. Мы убеждены в том, что наличие нескольких журналов различного направления должно послужить общей пользе.

Наш приятный долг — выразить благодарность западно-европейским и американским научным учреждениям, соединившим свои усилия в рамках программы "Новая Европа" и оказавшим поддержку данному начинанию.